

# 破镜重圆的爱情和携手干事业的CP 都市爱情题材剧别有风味

记者 宋说

## “破镜重圆”让人心动

《归路》由谭松韵、井柏然主演，改编自墨宝非宝的原著小说。该剧演绎了久别重逢的故事，投行精英归晓（谭松韵饰）和排爆特警路炎晨（井柏然饰）曾在学生时期相爱，两人后因距离而分开，直到10年后在边疆重逢，发现都还爱着彼此，决定再一次相爱。

归晓和路炎晨从校园到婚纱，两人破镜重圆的爱情故事传递了一种纯爱美学，最大的看点就是“晨晓CP”在暧昧与拉扯中重归于好的过程。由于路炎晨战友的儿子小楠需要回到北京上学，凑巧成了两人的“助攻”，路炎晨因为工作太忙无法照顾小楠的生活，只能麻烦归晓帮助小楠办入学、见老师，两人因此距离越拉越近，时不时还会狠狠撒一把糖。

跨越多年的校园恋，主角二人经历分别又踏入都市爱情的设定，曾经也有一部大火的剧集《何以笙箫默》，这部剧中男女主角同样是经历分手后又重逢，克制、暗流涌动的情感瞬间抓住了观众心绪。“破镜重圆”的爱情让观众欲罢不能，魅力在于男女主角久别重逢的复杂情感。《归路》开头是2019年两人时隔八年后的第一次见面，当两人在超市门口对望时，暗自压抑的情绪，透过眼神传递出的是不甘与埋怨。当路炎晨说“化成灰我都记得你”，弹幕为两人的重逢刷出满屏的粉色泡泡。

如何展现“破镜重圆”的男女主角拥有

电视剧《归路》正在热播，该剧事业和爱情双线并行，剧情拥有很高的话题度。《归路》和曾经热播的《你是我的城池营垒》在形式上类似，都展现了男女主角日常细碎的甜蜜以及携手干事业的成长，再加上男主角特殊职业的高燃设定，这样的剧集让人大呼“好甜”。在言情戏份里埋下人设扎实的职场戏的设定，近年来颇受观众欢迎，也令都市爱情题材别有风味。

深刻的感情，最常用的就是闪回记忆的方法穿插讲述，以此渲染成熟的都市男女在初恋时期的纯爱。比如《归路》中，归晓在路炎晨家做客，因为害怕尴尬而选择看试卷；路炎晨修车，归晓就蹲在一旁满眼崇拜，这是专属年轻人的恋爱与懵懂。刚刚完结的《听说你喜欢我》，也用了穿插倒叙的方式回忆大学初恋的美好，男主角忙碌在各个医学难题里，女主角在准备考研的同时，还不忘给男主角做饭送饭。《听说你喜欢我》男女主角在大学恋爱的戏份傻得真挚，和《归路》里的重逢一样令人嘴角上扬。

## 特殊职业打造纯爱气氛

除了“破镜重圆”的爱情戏，《归路》的另一大看点是路炎晨的排爆工作，他经常因紧急任务突然“消失”，身穿70多斤重的排爆服走在危险的边缘，与战友不眠不休行军5天5夜，翻越两座雪山，只为了将犯罪嫌疑人抓捕归案。该剧展现出特殊职业辛苦，剧中路炎晨与排爆战友之间的故事更是充满情怀。“你繁荣经济，我保家卫国”，男女主角都在各自的领域闪闪发光，归晓在教育投资行业也有着自己独特的光芒，主角二人比肩而立，双向奔赴。这样的设定，不禁让人想到曾经的热播剧《你是我的城池营垒》，剧情也是

主角二人各负使命，在工作中救死扶伤、互相支持，又甜又燃的爱情让不少观众热泪盈眶。

用特殊职业打造纯爱感的剧集近年来有不少，特殊职业本身就高燃热血，男主角非情场老手的耿直感，更是迎合了当下观众“真诚是必杀技”的审美，“奔波几十公里来吃烧烤只为遇见你”“为了给你买早餐请你所有同事吃早餐”的情节，比“为你承包整个鱼塘”的霸总情节更符合

观众的胃口。

不过，特殊职业的设定，也容易让剧集陷入“剧情为了谈恋爱而服务”的诟病。比如聚焦消防员和急诊科医生的《你好火焰蓝》，剧情甚至设定了消防员男主角救援途中还对女主角眉目传情，这种刻意撒糖的设定没有传递出纯爱的治愈感，反而让特殊职业的专业程度大打折扣。



编辑：曲鹏 美编：陈明丽



讲文明 树新风 公益广告  
新时代美德健康生活方式